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Západ blíže k odčerpání 300 miliard dolarů zmrazených ruských
aktiv – USA 

Washington a jeho spojenci by mohli poskytnout Kyjevu půjčku na
základě zisku ze zablokovaných fondů, řekla ministryně financí Janet
Yellenová.

USA a jejich spojenci se blíží k dohodě o plánech poskytnout
Ukrajině mnohamiliardovou půjčku, která by byla spojena se zisky ze
zmrazených ruských státních aktiv, uvedla ministryně financí USA
Janet Yellenová.  

Návrh přichází v době, kdy Washington a jeho spojenci G7 –
Spojené království, Kanada, Francie, Itálie a Japonsko – hledají
způsoby, jak urychleně uvolnit více finančních prostředků pro Kyjev,
řekla Yellenová v úterý senátnímu rozpočtovému výboru.   

Podle Yellenové USA diskutovaly s ostatními členy G7 o možnosti
poskytnout Ukrajině půjčku, která „umožní použít neočekávané zisky
[z ruských aktiv]“ na její splacení. Tento přístup, jak řekla, „se zdá být
značnou podporou“.  

Tok neočekávaných zisků získaných z imobilizovaných ruských aktiv
činí přibližně 3 až 5 miliard dolarů ročně, uvedl ministr financí.  

"Takže doufáme, že to může být zapracováno do něčeho, co bude
představeno vedoucím představitelům na nadcházejícím setkání G7
[v Itálii v polovině června]," dodala Yellen.   

Západ od začátku ukrajinského konfliktu zmrazil v ruských státních
fondech zhruba 300 miliard dolarů. Bruselské clearingové centrum
Euroclear vlastní přibližně 191 miliard EUR (207 miliard USD) z této
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částky a za poslední rok nashromáždilo téměř 4,4 miliardy EUR (4,7
miliardy USD) na úrocích.   

USA tlačí na své spojence, aby
přijali půjčku krytou příjmy ze
zmrazených aktiv, která by
Ukrajině mohla poskytnout
krátkodobé financování až 50
miliard dolarů, uvedla ve
středu agentura Reuters s
odvoláním na vysokého
úředníka ministerstva financí.   

Brent Neiman, náměstek náměstka ministra financí pro mezinárodní
finance, řekl deníku, že navrhované opatření poskytne Kyjevu
okamžitou fiskální podporu, i když stále existují technické problémy,
které je třeba vyřešit. 

Půjčka se ukázala jako nejlepší varianta vzhledem k tomu, že země
G7 zůstávají v rozporu s přímým zabavením ruských aktiv.  

ČTĚTE VÍCE: G7 se nemůže dohodnout na zabavení ruských peněz
– Washington
USA zpočátku prosazovaly plnou konfiskaci podkladových aktiv, aby
mohly financovat ukrajinskou vládu. Od té doby se však přesunula k
převzetí pouze úroků kvůli odporu Francie, Německa a Evropské
centrální banky, které se obávají, že by euro mohlo být ovlivněno,
pokud země jako Čína začnou repatriovat své masivní zahraniční
rezervy jako preventivní opatření proti možné konfiskaci. v
budoucnu.   

Rusko prohlásilo, že jakékoli kroky podniknuté proti jeho majetku by
se rovnaly krádeži a porušovaly by mezinárodní právo. Moskva
varovala, že bude reagovat stejně, pokud Západ projde hrozbami
zabavení ruského majetku.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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